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עז ­ 2 ­ והתרבות החינוך ועדת
יי * 425. 6, 1957

תשובות*

מבית­ בללם א*ברחים המורה לפיטורי אשר : ידור אב . מ
פירבמ זח מורח ­ גביענח­ הערבי חפ*ר
קשות חקמצות ונו י, איתיחאד* "אל בעתון מאמר 20. 7. ב­56 שעבר בקי^י

החינוך במסרד הערב* לחינוך המחלקה ועל עליו הממונה הערבי 11מפקח על
, ח'פרסח לבירור וערה מיניתי לב* לתשומת זה מאמר הובא באשר והתרבות*

החינוך מטרד ומנציגי חמורים הסתדרות מנציגי מורכבת היתה הוועדה
פרטים כמה היו שבמאמרל ומצאה המורח את הזמינה הוועדה והתרבות*

י­סירות עליו הממונה הערבי המפקח סם את מזכיר הוא למשלי, , נכונים בלתי
אזי בגרות* תעוד* לו יודעיס­שיש שהכל בשעה בגרות תעודת לו שאין ואומר

מתאים איננו הוא כי מעבודתו/ המורה את לפטר אחד פה הוועדה המליצה
שנת לסוף פיטוריו את דחיתי ; הוא שעשיתי היחידי הדבר , מןרה להיות

זאת* איסר והשר הלימודים

בקרית­ בית­הספר תפיסת גר גד לשאלה אשר
בכנסת* לשאילתה * בתשובה הערב השר ישיב כך על ­ גת

בלתי מציאות על להודיע ­רוצה מורה אם ; צברי . ר
? מכתבו את להפנות צריך הוא מי אל ל1/ רצויה

נגד פוסקת בלתי ביקורת נש*עת כלל בד1ך ור* יד אב , מ
את שקורא מי לל לראות יכול זאת המס11* ­ *"
משמיץ לזמורה כא*ר אילם ביק4*ית4 כל בברכה מקבליט ואנו $ החינוך*' ''הד

עלי כן מורה* להיות יכול הוא שאין חושבים אנו ומודה­בכך/
שיק חשבה היא ואף מאד קפדנית חמורים הסתדרות זה בענין כי לציין/

זה* מורה לפטר צורך

הנוער בקרב העבריינות מקרי ;/^לת ב לדיון ה0עד משרד נציגי ;רבת ת­> . ב
 י ! הלומד

מאחר נוספים מסקרים כאן למסור ברצוני ; סטרן מר
וראינו חקרנו , החומר כל את שנית ובדקתי
הובאו ^נימ 5 במסך . לידיעתנו המובאים המבוגרים העבריינים מסקר מהו
בית­ תלמידי 14 : וחובאו'­לידיעתגו נשפטו כן סטודנטים^ 4 לטיפולנו

­ בסך­חכל ישיבות", תלמידי 4 , מקצועיים בתי­ספר תלמידי 9 תיכון/ כ'פר
; תיכונית חשכלח לחם שיש יותר לאנשימ­מבוגרים מגיע אני עתה , 31

יבית­ קל חלקית השכלה לחס שיש אנשים 36 תיכוניים/ בתי­ספר בוגרי 4
של" חלקית השכלה להם שיק 12 מקצועיים/ בתי­ספר בוגרי 2 תיכון/ ססר
למסחר/ בית­מפר של השכלה להם שיש אנשים 7 מקצועי/ בית­כפר
, חקלאי בית­ספר חלקיתישל השכלה לו שיש 1 , חקלאיים בתי­ספר בוגרי 3
השכלח לו שיש 1 למורים/ סמינר בוגרי 2 לאחיות/ בית­מפר בוגרת 1

ו­3 באוניברסיטה/ חלקית גבוהה השכלה להם שיש 3 בסמינר/ חלקית
חאנשימ אותם קל רק המספרים את הבאתי כאן תורנית* השכלה להם שיש

. וזיווי רמאות הרכוס/ ננד הן העבירות ריב בארץ* השכלתם את שקיבלו

חאחוזימ לפי ומס*רמ האבסולוטיים המספרים
וכאן הפניות/ מכלל 5$ סתם מקרים 11 ­ 1952 בשנת : היו אלינו שחויפנו

13 ­ 1953 בשנת ; ? בחוץ­לאר הכשרתם את קקיבלו אלה את גמ כולל אני
25 ­ י 1955 בשנת \5% לזהם מקרים 18 ­ 1954 בשנת ; 4# שהם מקרים

לחודש עד 1957 בשנת ; 8# שהם מקרים 36 ­ 1956 בשנת ; 7$ שחמ מקרים
על­גל­פנים/ , האחוזים מספר את סיכמתי מרם אך סקרים/ 15 ­ מאי

ממויימת* עליה ניכרת



ז* ק* ­ 3 ­ והתרבות החינוך ועדת
, 25. 6. 1957

חסעד מסרי נציגי תשו*ת
לעבריינות מקרי בשאלת לדי1ן

הלומד* הגוער גקר1ג

שמרן* מ­1
הכללי 1*רקע את העלה כאן חו1יכוח­שחת$הל

לנושא בקשר כאן שנאמרו ;ח1גר*ם לדעתי/ , העבריינות להתפשטות והסיבות
העבריינות, שיל הכללית למחלה נוגעים התיכוניים בתי­המפר תלמידי סל למוגבל

, אולם , חללו בגאיות לטיפול בקקל שונות הצעות ל*ציע נתבקשנו
1* למחלה להתייחס עלינו , מקיפה *ח למחלה תרופה לתת מאד קסח ♦ה*ה

באמצעים לכך­לאחוז ובהתאם גופנית למחלה רופא שמתייחס $פי לעבריינות סל
: הרופאים שהולכים כפי ה1רכ*ם שתי באותן ללכת *ל*נו לדעתי/ . שונימ

, בםילורין במחלה ולטפל ?מחלה ז התפשק1ת :גד ! כלליים מהירים באמצעים ל1ןלוח>*>"
פרמ באותו לטפל יש אזי , המחלה בפני מחוסנים שאינם כאלה £ישנמ מפני

. במחלה נגוע הוא כאשר בו שמטפלים כפי

לירידח בקסר כאן שנאמרו הכלליים לדברים אשר
עבודה זוהי , ייעשו בנקל סלז* דברים הם אלה הרי ­ ורוחנית מופרית
החורגת עבודה 'שזוהי ובוודאי שונים", גורמים של משותף מאמ­ן הדורשת

, המקצועית העבודה ממסגרת

זאת על ידענו כי אמ לציין/ שחסוב לי נראה
. העוני בשכבות נוגעת דווקא לאו עבריינות של זו שמחלה , לכן קודח כבר

, חללו בבעיות ולטפל הכללי הרקע את לברר יש , מסויימת התפשטות כאן ישנה

הנפגעות השכבות נחלת כיום זה אין כלומדי, . פרסיץ* . ^ חיוחף
? וזזה :יזוז ל­ עובר זה אלא סוציאלית/ מבחינה

א1תח כאן רואים אנו כי חושבי, אני , כן : שטרן מי
ארץ בכל . בעולם הארצות בכל סקיימת תופעה

מקומיות סיבות וישנ}. ; זו במסגרת נגללימ אנו ואף כלליות סיבות ישנן
*0גה :ן י..!(:.י לשכוח אין אולם , לארצנו ם*ציפיים דברים על הצביעו כאן ואף

, ניסוי לידי ויותר יותר חבאה כללית מתלה

קבוצת אותה על לדבר התחלנו אם לדעתי/
אחד בפרס לטפל אם כרגע לחשוב יש אזי התיכון בית­הכפר קל תלמידים

תנועות את כאן ולכלול היסו1י בית­הס­פר את גם לראות יש או , הבעיה סל
­ כדי וחבית המחנך לב תסומת את לעודד כדי משהו לעשות יש כן . הנוער
במאוחר/ יתעורוו ולא הנפשית העזובה של הראשונים הסימפטומים מת שיראו

את שיבינו האנשים ת 11 לחנך יש , כוחה בכל התפרצה כבר שהמחלה לאחר
הסימפטומים אלוד .למשל/ גי^חלה לטפל יותר קל ואז הראשונים חםימפסומייו

מכין­ ואינו עצל שהתלמיד ולומר להסתפק אין אולם , בלימודים ירידה הוא
, מוזרה ההתוחגות­­אינה אמ ולראות הבעיה לעומק להכנם יש אלא , שיעורים

י'חמכפרים טרמ משחו/ לעשות אפשר אז כי בהתחלה/ הענינים מה ?1ות לר ובכלל
, לרציניים יהיו

להכרת­ מוכנים אינק חמורים כי לנו/ ידוע
הילד/ נפש ידיעת של אתחמקצוע המורים בהכשרת להכניס יש , חללו הבעיות

יס זאת/ עם יחד , הבעיות את ולראות בדבר לספל ידעו באמת סהמ כדי
לתכניות אלה נושאים להכניס יש . המורים בקרב להסברים מקום בוודאי

זה כל אולמ , ההורימ התענינ­ות את יותר לעורר יש כן , המורים השתלמות
, ארוך לטווח עבודה זוהי , בנקל ייעשה לא

4/, . .



. ז , ס ­ 4 ­ והתרבות החינוך ועדת
, 25. 6. 1957

חםעד מסרד נציגי תשובת
העבריינות מקרי גשאלת לדיון

; הלומד הנוער בקרב

ססרןן מר
ובל המק דגר ? באר להכניס סיס נראה ל*

גבית­הס0ר שיימצא כלומדי, , פםינולוגי 'יעוץ והראו גחון­לארץ בבתי­הס*ר
הוא אותן/ סחכ#רו ולאחר חגעיומי, נהכרת למורה לעזור ח*כול פסיכולוג

מובנ*מ אלה ס1נר*מ חושב ^*ג* . בבעיות ב*מן בטיפול לעזור יכול גם
*ך* על 18*נוו* את ל*ר*יב צ^יף 1א^ננ*

!*'­*ז^ ש*ש 1לחשש 8*נ1ת 8ק1*ג למצ1 *ש1
אם ~1בע*ק^ כוי, על 1שמ*1ת י1*ע1ת לנו א*ן * מ0ו<יס* הפקרות

*ודעים אנו אולמי, לידיעתנו* באים הקקרים אין הר* ממס זנות זו **ן
גס זח* בשטח למדי גדולה הפקרות שישנה למדי מבו0סןת שמועות ממך על
לחנויות מתפרצים הבנים ; נפשית זזונה של הסימפטומים אותם ישנם כאן

. כך על מוסמכות יריעות לגו אין *בל , זו בדרך הולכות והבנות

. יכוליכו היו המבחן קציני אס לשאלה אסר
מוכניק היינו ­ ולמחנך למורה יעוץ מקדר ולשמש מרץ ביתר בשאלה ליזסל

כרגע קלגו* מהמסגרת החורגת קאלה זוהי כרגע אך , זח *פק*ד עלינו לקבל
ברגע אולם , בתי­חמספס דרך אל^נו סהוגאו האנס'ימ ,באותם רק מחפפים ז5נו
, גרור , תקציבית סאלה גם תעמוד המסגרת את להרחיב רוצים מי ?­ו/ שיחל*
סא©7זר סאלח אינה זו אולם . אל* געניניס ולעזור להדריך מוכנים אנו כי
קנזידות מכיון המבחן לשירות קונים אינם חהורים רוב עתה* עליה להחל*לז
כבר קלהמ ^זובנימ הרדטמ את לעורר חוקשים והם בעבריי**ם ממפל המבחן

עבריינימ*

ל5^ר1י בקקד א*­קגנה כאן שנפלה חדסג אני
הגועוי תכדעות את ?עוזב*מ ז אגסים ל*­ש*סגם *1דע , הנוער תנועות על
של למד'י ניכר מספר ש*סנו לכם כ*דו7 אולמי, ? סלה0 !יס*ות > מסיבות

עוזבים רב^יס זלדזמ 16 וגג*ל גוער לתבועות ההולכים 11 ­■ 12 גגיל ילדים
יסנן אל^ג גדידה^ א*סית סיבה להיות יכולה לא כאן , הנוער תנועות ו2ת

?כ*בות ז את לבדוק ה*ה רצו^ ?ז , לי גראז! , . כלליוו! 3יבות כאן
נראה 7זלי גופג* הנוערי, תנועות גע'יית על מיוחד ד*זן לקייל' או הללו/
, העבריינות ג1ד גסלח*ה רבות לעזור ביכולה גבוהה רמה בעלת נוער שתנועת
ומדוע לעזייגה הס*בד*ו את ולמצוא דייז­1 זלק*ים פעמ לסבת עלינו לכן",

, הגוער בשביל יזתד רווב­ה מסגרת ליגור אך הגוער/ את מושכת אינה ­נועה

חיי ושושנה המשפחתי חךקע על באן ד­ובר
! חוס *1* , יותר עוד לדרוס הילדייס *ת משך זח דבר ­ בבית מותרות

זלוילדימ של זובתים קרדג מתברר שחקרגז מהסקר*ם כי , !בגח אי­ז כאן שיקנה
?ודימ הז אזור כן ; זרגות בעל* אמנם פקיד'ימ^ של בתים הם שנתפסו
ובעל עש­יר אדם על מיד חושבים זז! מקצזע על סוסע'ים וכאשר קבלן הוא

, מצומצמת בידירזן ק*ז­ יל^י קבלץ ז?>ה זה *ך . גדולים י: עסקי

יש י ­ זזבעיזן ל*תרזז גקסד !^עיו8 ילז ?1סז­
לטיפול דרכים ז­למצז­א כלל'י­ים ז­ביר'ים לשנזת יש גישות­: שתי בין ן . להבו;
. !אדוכת ז זןדרד סז^זזיי כמדבז יובת11עה^ .ית­הפ0ר בב בב^ית^ אינדיבידואלי

14. 6*57 מ*ום 1זמשמר" "על *­­1ת­זז מצאתי : סמ­לנפקי *
*עיח המתאר מודרשזזי" "א1ית הנקרא סע ק י "

, שלנו לזו דומה
מר י בר ץ­ אחר* ת'ח'ילרו להסל'יס אנסח מילוא.' ר ר

א^גפז­דמאסיבי­ות זזערזת מסגר ?עיר זלז מרץ ס
;רת*שססקד ­אמ 1*שר מדבר* ?! ! זזמגזק את הס*ק מישה1 , אי­חבנוה לסלק כדי
אמדתי גי ^%2 לזזסךב ה*א טעות אולם . , סועס הוא הערבים בקרב חסקריס
הוא מזח ח'ח*פ^ יעל­>ל­פ1*מ,, למוס'דדת* שנמסרו המקרים אותם חם שאלה



, ז . לז ­ 5 ­ והתרבות הח­ינוך וע1ת
*25, 6*1957

הםעד משרד נציג­* תשובת
העבריינות מקרי בשאלת לדיון

הלומד* הנוער בקרב

א* ו מ*ל מר

כל ,על אנשים 175 היא היהודים אצל מסקרי*! מבחינה הפרופורציה , הנכון
דבר ­ . תושבים 100, 000 כל על אנשים 284 הערבים ואצל תושבים 100, 000
בקםר הטכניות העבירו*; את כללתי לא נאן ; הרגילות לעבירות מתייחס זה

היהךדיר ואצל מקרים 1090 היא הערבים אצל המקרים טל הפרופורציה , לממשל
למוסדות ז*ו לסיקוח שנמסרו המקרים שמספר הדבר בולס כאן , מקרים 2600

גדול חלק (1 : אחרים דברים בשני קשור זח דבר . הערבים בקרב נמוך הוא
מישהו יס כלל בדרך ­ בכפרים הפיזור (2 ; כזח לטיפולי זקוק איננו

לי אין למקייפמ,, המקדח את סביא'יט אין שקרח מה קרח כאשר שגם לכך הדואג
. חמקריס רבים היו יותר גדול בריכוז הערבים חיו סלו ספק

. המוסדות לבוגרי ביחס עוקב טיפול קיים '
למ%סך*ל* לסלו" אפשר 1955 לסגת התקנות לפי כי , לכם נמסר שכבר לי נדמה

לווגג*0ס **0ך . ? * , 00)0 7ל­ין>9 מעון צו לגביהם שניתן הילדים אותם
, משטחה ולכל ל3למו0ד

מע>זיס יחסי קבארפן והקיבה מהיי כאן נשאלנו
את סוגרים * או אשר אחריס/ מקרים וישנם לטיפול הנמסרים המקרים הם
אין או לטי*ול הצעה שאין היא הסיבה האם , משחרר השופט או , התיק

­ המבחן שקצין אחד סקרה אף קיים סלא להגיד חייב אני לסמל? אפשרות
:2ינ1 שהילד משוכנע הוא כאשר זאת מציע איננו הוא אלא טיפול", מציע אינו
המהוו­ימ' האלה המקרים מהות על בעקיפין מלמד זה דבר , ביותר לכך זקוק

"­/*? לטייפ זקוקים אינם והמ אלינו המופנים המקרים אותם מכל 70$ זאת בכל
מכל . , לחם מסג'יקה ולימודים מסוייםת משפחתית שמסגרת ילדים הם אלה
חיו­גאמת 30# שיתר , מכאן , לםורמ שחוזרים רבים ראינו לא מקומי,

, מעשי לטיפול זקוקים

למוסד זקוקה נערה אס למשלי, אולם",
, למוסד לשלחה מציע זאת בכל המבחן וקצין עבורה מתאים מוסד ואין ממויימ

ולמעשה כמשוחררת רשומה היא בםטאסיפםיקה אזי , משחררת והשו*ט יש
אמגמ , בנות לגבי הדבר חשוב ובעיקר שאיננו­קייםי, למשהו זקוקה !! הי

. כל­הבעיוו* את לפתור יכול אינו הוא גם אך , ביבנה מסויים קיימ­מוסד
פעי: בגנבהי, פעם ­ פעמים שלוש נאשםה שנערה מקרה ישנו אס , למשל

­ , בהריון כבר היתה לדין הועמדה וכאשר פרועה בהתנהגות ופעם בשוטטות
, אמרו ביבנה למוסד האחראיים . זו נערה עם לעשות מה השאלה עמדה

, בעיה ידצרת כזו נערה כי ברור", לשם* להכניסה אםשרי בלתי זה כי
ועדיין הנערה את לשלוח לאן לחחליל1 היה הלזו*ט ועל זו בעיה­ עמדה כאליר
יתרה סבלנות הטופס גילה לא , ביבנה המוסד הסכמת ניתנה לא
כל אין עתה , הזח התיק עם גמרו ובזה במקום בו אותה שיחרר והוא

שפנינו כמובן/ , יותר נאשמת אינה היא כי , מבחינתנו אתה מנע
הגנות מספר אמנם . בינתיים נעלמה היא אך מקום", אותו של הסעד ללשכת
; הנאשמים מכלל בנות 12# היו 1956 בשנת , גדול איננו הללו

בנות 314 1956 בשנת חיו אבסולוטיים במספרים .. 14^ היו השניה בשנה
*18 עד מ­9 בגילים נאשמות

ישנן הללו מהגנות לכמה לבדוק ניסיתי
המקרה אין גונבת קטנה ילדה אם כי המיניי, בשמה יותר מכובכות בעיות
­ המיני בשטח בעיות להן שיש יותר גדולות לבנות ביחס אבל . קשה כה
במסגרת שמשחו בנות 10 חיו האחרונות השנתיים במשך , יותר קשה הדבר

במק , חורגת ואם חולת­רוח אס ישנה אחד במקרה ; כשורה לא היה המשפחתית
קל­ניםי, האלה שהמספרים כמה עד , אולם . חורג אב ויש ההורים נפרדו אחר
עךל'יס משפחת זו היתה אחד במקרה , חזו מהבעיה חסון שהוא מוג כמעט אין
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הסעד משרד נציגי תשובת
העבריינות מקרי בשאלת לדיון

. הלומד הנוער בקרב

; מילוא מר
למרות מהמסגרת הילד יצא שס %גמ בארץ ותיקה מטפחה ­ 7<ני ובמקרה

יחנה מקרה שבכל מכאן", , לימודית למסגרת שנכנסו אחריה ילדיח ש" שיישום
במאוחר,, בהם לספל במיון נעשה הללו המקרים ובכל , בעיה­אינדיבידואלית
ומחוץ עליהן שליסה לנו אין שנה 16­17 בגיל אלינו שהגיעו נערות למשלי,
ן על חושבים אנו כאלה* לנערות מתאים אחר מקוס אין שקיים מוליד לאותו
. לדעתי* , בנערות המבחן­למפל קצין יוכל ששם מיוחד (הוסטל) אכסניה הקמת

ילדים להן1 שיש או , בהריון הנמצאות בנערות ?יוהד בנ להתעניין צורך ■יק
וסוחבות מקצועיות לזונות אחר­כך הופכות אלה נערות ­ לחוק מחוץ

אינדיבידואלי וסיטול הוםסל הקמת בעיית חשובה בך משום . ולחרות אחריהן
, בנערות

להשפיע אפשר נערות סל זה סוג לגבי דווקא
כזו נערה ל'ולח שופט אם אולמי,­ , ללדת עומדות הן כאשר לטובה עליהן
זו בעיה , לדעתי הרי , במוסד עבורה מקומ יהיה אשר עד לבית_לוהר

וו* לבעיה להחלץ ולתמיד אחת צריכים שהיו הארגונים את להעסיק צריבה

זוהי לגבינו באמת " הצעות^לתיקון
כבר­עמד שסרן מר . אחר או זה במקרה אשם מי השאלה ולא העיקרית השאלה

, המבחן שירות : כתובת ישנה לריפוי . ומניעה י­ י"ייייי . שקיים כך על
שמישהו יתכן לא , חוק קיים לנוער", בר"­מש*ט י0^ , מוסדות ישנס

הרי , ליקויים שישנם ובמידה בו", שיטפל מסויימ גוף יימצא ולא ייאשם
, אחר אמצעי בבל מאשר יותר לא

כל , המניעה שסח לגבי כתובת ­אין אולמי,
לשמח ערה שתהיה כזו כתובת ואין י1/ הגה עמ קשר כל ללא משהו עושה אחד

היא האישית דעתי . ;חייג1 ך כל הם אלה ­ ומניעה . מנ*עה של זה
להיות אולי צריך כזה מסה , הנוער י­"ילת לכיי כללי מטה חכר ;ן שכז

מרכזי, הוא אלא הנוכרי, בקרב עובד איננו כזה מטה . הממשלה ראש מטרד ליד
בשטח ומחקר סקר לערוך הצורך על מדובר היומ למשלי, , ובודק מכוון

גם­ או , בבתי­הספר רק זה סקר לערוך אמ השאלה נשאלת , העבריינות
­ הנוער", לעניני הדואג אחל גוף היה לו אבל , ובמשפחה הנוער בתנועות

■ ולקבוע מקיף סקר לערוך כדי הקיימים האמצעים בכל להשתמש היה י­כול הוא
כרגע צורך אין שאולי או לעצורי, והיכן לדרבן צריך והיכן עדיף ,מה
להיות צריך שזה חושב אני , אחר במשהו צורך ויש בית­תינוקות בעוד

טדבר מפני ­ האחוזים מאת בכל מניעה מבטיח איננו שאמנמ הדברים אחר
. ניכרת במידה היחס את להקטין אפשרות ישנה אבל ­ בעולם איננו בזה

שמלזקיעלמ מה כל הרי הכיוון", את שתלןן מרכזית אוטוריטה אין עוד כל אך
לעשות בוכל לא , אלה בענינים מעט לא ומשקיעים , אדם ובכית בכספים

, כיוון שחפר ,מפני הרבה

זהי, בשמח הנוער תנועות נכשלו , לרעתי
מפני לעתונות", הגיעו שלא אחרים רבים ובמקומות ברחובות ר<1ינו זאת

כווצי^יס מיד ­ מפריע קצת או , האידיאלים עם מזדהה אינו שהנער שברגע
שאין או שלנוי, הרעיונות עם מזדהר. שאתה או : לו ואומרים מהתנועה אותו

יש לכן", , רבות בעיות יוצר זה שדבר כמובן", , בשבילך מקום לכו
ולמשוך לנסות מוסמך מי זאת? לעשה מי אך , הנוער תנועות עם לדבר צורך

, מחודשת לפעולה ז5ותן

גדולות בתי­הספר טל החינוך ,מסגרות אפשרויו*
דוקטור­אבידור מדברי להסתייג ,לי מותר אולי . מנוצלות אינן ז!ך , מאד
הרי המורים­ עם יחד מיוי^ד דיין ולקיים לבצע שחושבים לפעולות בקשר

לא כ'י , במשהו הבעיה את יקדם ל8 אינטלקסואליח שמבחינה דיון ז.­ז יהיה
צריכה המורים הכשרת אלא , מ­זויימת בתעמולה צורך יש שכאילו הבע'­ח זו

7/* . .
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לדיון הסער מטרד נציגי תטובת
העבריינות מקרי בטאלת

, הלומד הנוער בקרב

מילואן מר
זה בשמח יותר להמ לתת יש המורים חכטרת בעת (1 : כיוונים בשני ללכת
, והבעיות את לחקור ולמוסדות להורימ שליחתם ­ מעשית לעבודה ולהכניסל'

מי אל למורים אין עבודתם גדי תוך (8 אלה$ געיית עס סייפגטו כדי
ו1^לנ1 חמשפנז* לפגי יותר המבחן קציני עולזים אין מרוע כאן נאמר , לפנות

תפקידיה את למלא יספיקו לא , כן ל* שאם , המבחן קציני של תפקידם זה :1ין
מוריי: בפני 1זרצא1ת מקיימים ואנו בתי­הםפר עם רב מגע לנו ילי , הרשמי

ףפונימ המבחן קצין טל תפקידו* את להכיר מתחיליק הם זו בדרן ומגהלימ*
גי בר1לי, לפנות* מ* אל להם אין כי , מוכיח זה דבר .­חר­כך# * אלינו
הב., ב מטפלים שאנו הרשמיים למקרים פנאי לנו יהיה לא זח מכר נפתח אם

.­££ ן
פך י*'יויי המורים את להביא נצליח /אם , ­­אז*

, ולעזרה להדרכה לפגות מי אל להם אין המוקדמים", בסימפטומים ק'יכירו
מנגנון לקומ צריך אבל צורח/ ובאיזו מקול! בא*זה קובע א'ינני לכן/

המורה את ידריך או בבודדים/ יטפל *צמו שהוא אן ? עניניו יהיו שאלה
אלינו תבואנה ראשונות תופעות שאם משוכנע אני , הללו בבעיות לטפל. כיצד

, המשפט בפני להופעתן לחשוש גצסרך ל*; לטיפול

שמיעת של הראשון המחזור את סיימנו ץ* ים.* ט , ש היו"ר
בכך המטפלים האנסים מפי אינפורמאציה ­ ""

להחלילז מכן ולאחר שנשמעו ההצעות גל את לסכם היה רצוי כי ליי, ונדמה
? טיפולנו להיות בכלל יכול ומה אלה", דבש*חים זו גסאלה טיפולנו יהיה מה

­בבית­ (1 : הצעותי את להביא מבקש אני . .__£מ1לנכקי ^1
­ : אל. , ומעלה י כיתות 6^7 ^^ גןיןל ^0 ­
תקקידו שעיקר מורה זה שיהיה גוף להקים יחדי, קטנים בתי­ספר למספר . ?רלי ז
אחרון­ ועל מהמנהל גדולים, בבתיי­םפר­ כי חינוכיים", בענינים לע3וק יהיה
כתובתי תהיה שלתלמיד כדי , וזאת , בלבד המקצוע בלימוד עסוקים , המורימ
', מע^רה, להיות מוכרח זה מורה , כתובת תהיה וריס ול כתובת תחיה למורה

אדה ,; זל כאדם בבית­ה0פר יהיה שלא כדי שעות מספר ללמד וחייב בבית­המםר
, בב*ת­ו?סם)­ :>חרים תפקידים מכל ומשוחרר תרבות בעל להיות צריך זה

שיעורימ ולקיים חוגים לערוך יחיה תפקידו
אישיות נסיות להשלים כדי אלא בחינות/ עליהם שאין

להתפרעויות* יסוד המהווה דבר ­ בבית­הםפר ביטויין את מוצאות שאינן
המקשר להיות צריך חוא , החברתית לקעילות אחראי להיות זה אדם צריך כן
להם יש כאשר לדעת ההורים על , המורים לבין התלמידים לבין ההורים בין
תנועות בין. המתווך האיש להיות צריך הוא , לפנות מי <גל להמ יש קשיים

ז1סו|' אליו ושיהיה לכך מתאים להיות צריך זה אדם אך , התלמידים לבין הנוער
11 . ממרבך שבמקרה לדעת צריך הוא , כאלה דברים ל­ל­ההגיטלפועל :ו יג !;ו>1:

, לענין הפסיכולוג את גם להכניס יכול הוא

בבית­הספר כזה ארם סל שקיומו מבור אני
מעליי על ידעו לא כלל שחק טענו מנחלים וגס מורים גם כי , בוער דבר חרא

, איתמ שישמע מישהו לקעמימ מחפשים הם גם והילדים הילדים/

ואינני , המשלד להנהלת הצעתי 9ופנית לכן
סיאוי המתאים האדם את למצוא יש אך , הארגונית הצורה את כרגע קובע

, זה לתפקיד

8/. . .
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התזוזה מצב על אינפורמאציה
!ח1פקז# ו עדנת לקראת

גל1ז*וע סיכומנו בשע^ז לבוא יכולות אלה הנעות פרטיהן ש* ר " ו י ה
ואנו הצעותיו און ^, ♦ב מאתג^ אןןד כל הבא^ 8

* דרכנו* את נקבע

* ,3 . ט < ח *

; ח^עד8 *^ש$ת*^אש הצע11 את לקבל

החרפתו ערבת לקת<ת וגה התז מצב על אינפורמאציה . *)נ

השמוטה עקג השונים חארגוניל' על­ידי הודאגנו פרס*ז? . עז ה*ד"ר
בשמועות נכון מה לדעת מבקשים והיינו השונות ­.­­­­­­­­­

אלא בתי­הספר ולתלמידי הילדים לגני הזנה תינתן לא א)
שאלתי כבר זאת , 1, 7. ב­57 חקיסנות נפתחות האחר הצד ומן 14. 7. מח57

. 11. 6. נ­57

מסרה בבלי קהגברת העירו הארגונים ב)
10 1יל עד נמוך בגיל הקיטנות לילדי הזנה להבטיח ספסרות כל סאין

, לעסות מה יודעים אינם והם להקתה צריכות והקיגינות

ולמ אלי היוס מופנות אלה לזשאלות קמחה אני : בבלי , גב
תלזובח היווה לא עדיין אז כי , קבוע לפנ* ­ 

זגין ל'עדיין אמרתי אלא , הזנח תהיה ל1לא הנסים לארגוני אמרתי לזן . נפי
בייוק ,ימי0 סבוע ל0ני רק ובאמת . בטיפול נמצא וחענים לכך תקציב

רק , כלומר , נוספלת בקשות למספר אישור וקיבלנו האוצר במסרי י7<בנו
. ה*גיות אותן כל לגבי חלקית חיובית תסובח לתת א*שרות היתה ליבוע לפני

חגטןזק על מסתמכת ואני בכתב אותו לי שאין סרי כה עדיין האיל1ור
, בעל­פח

; הקיטנות בענין ~: דבדי0 שני לנו הובטחו
יללשכתי■­_­. י ל" 185, 000 של סכופ לנו היה אמנם , מספיק התקציב'איננו כי
. היהודית מהגוכנות ל"י 30, 000 עוד מקבלים אנו כן . ל"י 51, 000 הנוער

כל את לכפות כדי מספיקיסי, אינם יחד ג0 הללו הסכומים כל אך
.י לגי המעוו'ת את לתקן כדי יי, ל" 48, 000 עוד קיבלנו שבוע לקני . הצרכים

שעדיין נחשלות ונקודות מוחזקות נקודות שהן ביותר החלשות הנקודות
. נתמכות

2000 עוד להוסיף לנו מאפשרת זו תוספת
*14*7. ב­57 המתחילות ימים לחודש קיטנות תהיינה הזו התוספת לאחר , ילדים

,הסיבה אך . טכניות סיבות יקנן 14. ב­7 זו לפתיחה , שבועות 4 ותמשכנח
לז­חר רק המתפנים המדריכים את להכשיר צריכה הנוער שמחלקת היא העיקרית

, קצרים קורסים להם ניתנים אז רק . הגמר בחינות

השנה יהיו הילדים במספר זו תוספת לאחר
; . בתי­הס*ד לילדי הכוונה כאן , ילדים 32, 000­33, 000 בקירנות

, ?צלנו ! חדיש מושג זהו ­ הזנה להמשך אשד
; ;ת ז המשכנו גלדמדי, קסן­, מידה בקנה זה ב*פעל התחלנו שנתיים ל*גי
הפניות רבו שגה ­לפגי ,. בוידימ מקרים מספר ולעוד לתינוקות ההזנה מתץ

לגדעון הקיבות אחת וזד , .צ*ב­לכך התק לנו היה שלא למדות , להן ונענגו
ילדייך אלפי בטה במקום כי , איפוא יוצא , במחלקה שנוצר הריכי
ל­*000>15ילריח ההזגג מתן את המשכנו­ , שנתיים לפגי הזנתס ת 14 שקיבלו
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התזונה מצב על אינפורמאציה
, החופש עוגת לקראת

; בבל­­ . גב
, ל"י 60, 000 סל לגדעון גרס זה דבר . שעבדה בשנה

לו והסברנו האוגר למשרד פניגו­מראס הפ­עם
סס ס במידה ולבתי­ספר לגנים לגנוניםי, לתינוקות, הזנה בהמסך הצורך את

­ אבל הילדיסי, מםסר סל יותר גדולה תוספת ביקסנו , לימודים המסך י7'
; הסופי המספר את יודעת אינני עדיין . ילדים 3000 ­ 10, 000 לנו איסרו

את שקיבלנו לאחר מיד , סופי איסור אין ועדיין הוויכוח התנהל כך על כי
עריקויות רסימת להרכיב הסונים למחוזות כתבתי לזעבר ביוטוי האיסור

לעצמי ארסה אולי .תםפיק.. לא סבמילא ההקצבה את לנצל מציעים הח היכן
מוגבל ילדים 12, ל~000 על­כל­פניט . נוסף גדעון קהו* איזה לעליות

. התקציב

,בהס המקדמות רסימת את קיבלנו כבר
מצסר*ים . ילדים 6000 בערך ילמדו וטלו לימודים המסך יקיימו
מסמרמ אסר טעברהי, בסנה זו במסגרת סנכללו והגנים הגנונים ילדי לזה
נמצז3יימ ­ ילדים כ­5000 ­ סליסימ כסני מזה ; ילדים ל­00ג7 מגיע
גס נוספו­לכך . ממלכתיים גנים ילדי ו­8500 הנסים ארגוני במסגרת

נתנו אך העדיפויות", רסימת ?5ת קיבלתי טרם אמנם אני . תינוקות כ­2000
חמיסית קסיגוריה נוספה . הללו הקטיגוריות 4 כל את לכלול הוראה

מתברר . העולים עיירות בעיית והיא נו9פת בעיה המהווה האחרונים בימים
כוללים שאבו העובדה על מבוססת היא כי קייטנה", לקיים יכולים איננו שסם

רשימה לנו ­הוגשה . הסנה כל במסך האוכלים הילדים מאותם אחד סלילי רק
סם ­ וערד סדרות ירוחסי, כפר , דסונה את הכוללת הדרומי, מישובי גדולה

. הילדים לכל אוכל לו*ת מוכרחים

יצור ליצול והחלטנו זה בענין ראש בכובד דנו
, הילדיח כל את לכלול וסם מקוצרת קיטנה ; לו ולקרוא ;נה הקינ. במסגרת חדס

י­ שעות שלוס נמסך הדרכה תינתן זו בקיטנה . לכך נוסף תקציב לנו ;1ין כי
, אחת וארוחה ­ זו לפשרה הסכימה בקוסי הגוער מחלקת

עלי כאן ­ , ועוד בית­סאן עקירי, , בפרדם­חנה להיות יכולות :לה כ? קיי­זנות
, הזנה המסך הללו בקיטגות נתנו סעברה בטנה כי , הוועדה לחברי להזכיר
לראות אפסר . אלפים בכמה מספר­הילדים את מגדילה זו מסגרת גס אבל

מחלקת . מתוקנת בצורה הזנה המשך או , מקוצרת כקיטנה אלה חדשות קיסנות
. יותר גבוהה הרמה תהיה ואז אלה בקיטנות תדריך הנוער

48, ל­000 נגיע בסך­הכל אם כי , איפוא יוצא
. בהיסגגו טיא זה יהיה ילד

, והגניס הגנונים לילדי סונים מוסדות יסנם פרסיץ­ . ס היו"ר
אילו , הנסים לארגוני טי*כים בחלקס אסף ­1/ 

חינוך בגיל לילדים המוסדות הדי כי לא? ואילו הזנה יקבלו מהמוסדות
והמוסדות והתרבות החינוך משרד הלא הנכונה האינםטנציה סלגביהם חובה

, הסעד למסרד סייכים נמוך בגיל לילדים

הנסים ארגוני בגני הלומדים הילדים זזאם ; ברטלע מר
? הללו בסידורים כלולים ./ 

לנו קהי" כמו ילדים מספר אותו ניקח אס . בב?>י , ,
מזח ילדיס 7500 חיו כלומר', סעברה­, גשנה ­ ב 1ני

; *ז/** יחמס"ד אות לנו ס­היח נניח אח אז* , הנסים לארגוני הסייכים 5000
. תינוקות 10500 לנו יהיו ביחד הרי , תינוקות כ­3000 ועוד סעברה בטנה לנו
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התזונה מצב על אינפורמאציה
. החוטק עונת לקראו!

: בבלי . גב
נע*ה מה יודעת ואינני תינוקות 17, 000­0 פניות שנקבל רואה אני *רלמ
ילדימי, 7000 עוד סל הסיכון את עצמנו על נקבל האם . אלה פניות לגבי

משרד ­ י ל" 30, ל­000" יגיעו זה ן לעני בקשר ( ההוצאות אשר
, בכך לדון יצסרך והתרבות החינוך

, שעברה מסנה המכפרימ על התבססו כאן דברי כל
להשאיר או שעברה*, בשנה שהיה מה לגבי המספרים את להקטין ונצטרך יתכן

, לגדעון ולהכנס שעברה בשנה שהיו כפי המספרים את

המ7יך 0ל התאריכימ את לאחד ביקשנו אגו
סל אפשרות כל אין נן לא שאס הלימודים/ המשך עם והקיסנות הזנה
קטן לחלק רק ייפתחו המטבחים אס אבל , לכך והסכימו המטבחימ על ביקורת
, הענין על לוי^לט נוכל שלא מסובכת כה האדמיניסטראציה תהיה הילדים של

הזנה מקבלים אלה ­ וילד" "אס לתחנות אשר
את להכין יכולה שהמבשלת חמתאימיס הסידורים נעשים , הקיץ חודשי בכל

תינוקות כי , אי*וא יוצא . בית­הספר במטבחי ולא התחנה בתוך הדיכה
, הזנה בשנה חדשים 12 במטך מקבלים

. הגניס כדין יהיה הגנונים דין כי ברורי,

,^12, 45 נשעה^ ננעלה הישיבה
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